社区·物业



发现车未上锁,保安代为保管。社区民警自创"物品保管制度"见成效-

便民举措真暖心 居民频写感谢信

□记者 陈晓佳 文/图

昨日,洛阳晚报记者在顺驰第一大 街小区入口处看到业主自发张贴的4 封感谢信,其中两封都是说居民忘记锁 车、保安代为保管的暖心事儿。

这得益于社区民警创立并推广的 "物品保管制度"。

将没上锁的车代管,降低 了盗窃案的发生率

"本人把电动车停在楼下,忘了拔 钥匙、锁车,小区保安及时发现,把车保 管了起来……"

"由于事忙,我忘了锁车,该小区 物业白班值班人员及时把车放在了安 全区域……"

昨日上午,一些业主进出小区时忍 不住凑到感谢信前细细观看。"以后万 一忘了锁车,也不必担心车会丢了。"有 居民说,这样的举措让他们很安心。

事实上,这样的便民举措和一位社 区民警分不开。他叫潘丹勇,是洛龙派出 所定鼎门警务室的一名社区民警,曾在安 全防范会上向辖区9个小区的保安交代: 在巡逻过程中,如果发现没上锁的电动 车、摩托车,要先将其保管起来,避免车辆 被不法分子"牵"走。他认为,前期防范



能大大降低辖区车辆盗窃案的发生率。 这项举措看似不起眼儿,却起了不

小的作用。 以已推行"物品保管制度"的帝都

国际城为例,从8月至今,小区保安代 保管的未上锁电动车、摩托车等24辆, 目前已有22辆被失主认领。昨日,在 该小区干活儿的范先生领回了忘锁的 山地车后,对社区民警连声道谢。

该小区保安队长孙好立说,小区人 员比较复杂,管理难度大,实施"物品保 管制度"后,被盗车辆明显减少。

社区民警创立并推广"物 品保管制度"

"物品保管制度"在帝都国际城试

行后,得到不少居民的认可。那么,这 一制度是如何创立的呢?

今年上半年,帝都国际城电动车、 摩托车等丢失了11辆,其中6辆车的 车主反映车钥匙没拔。"如果把未锁 车辆保管起来,并形成制度,就会大 大降低车丢失的概率。"潘丹勇由此 萌生了要将"物品保管"变为"制度" 推广的想法。

那么"物品保管制度"如何保证被 保管的车都"回"到失主手里呢?记者 看到,在小区门口的"认领物品登记 表"上,发现人、发现时间、发现地点、 认领人等信息一目了然。

潘丹勇介绍,保安发现小区中没 上锁的车辆后,会将车辆推到门岗等 安全区域保管起来,并在第一时间通 知社区民警。民警会拨打110,将车辆 发现时间、地点、颜色、品牌等信息登 记备案,并通过在现场和小区门口张 贴启事、将车放在小区门口等方式寻 找车主。车主认领时需要提供发票、身 份证等,由民警现场核实后签字确认。

小区居民若出现因未锁车找不到 车的情况时,可打110询问,也可问保 安,看车是否被代为保管了。

潘丹勇说,下一步,他想让车辆从 被发现到登记、领取这一流程更加规 范化,将"物品保管制度"在辖区推广, 为更多居民服务。

